
 

 

Школьный этап всероссийской олимпиады школьников  
2021-2022 учебного года по русскому языку 

4 классы 
Ответы 

 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Итого 
 

7 10 5 4 3 6 4 4 5 5 53 
 
 

1. Ответ: 
1.в). 
2. голод – голодать;  Заказ – заказать, обрыв – обрывать,.  

Критерии оценивания.  
За каждое правильно названное слово по 1 баллу. Всего – 7 баллов. 

 
2. Ответ: 1 – И; 2 – Е; 3 – Ж; 4 – З; 5 – Г; 6 – К; 7 – Б; 8 – А; 9 – Д; 10 – В. 

Критерии оценивания. За каждый правильный ответ по 1 баллу. Всего – 10 
баллов. 
 

3.Ответ:  

1. Промок (нет суффикса -ок-), подставить (нет приставки по-), водитель (корень не 
имеет значение «вода»), коров (в слове нет окончания -ов).  

2. Про-мок - . За правильный ответ 1 балл. 
Критерии оценивания. За каждый правильный ответ – по 1 баллу. Всего – 5 
баллов.  

4.Ответ: а) язык, б) каша.  
Критерии оценивания. По 2 балла за правильный ответ. Всего – 4 балла. 

5. Ответ:  
1.Слово употреблено в значении «вид»/ «зрелище».  
2.корень -зор-,  
3. Зрение.  
Критерии оценивания. За правильное определение значения слова – 1 балл, за 

выделение корня – 1 балл, за правильно определенный глагол – 1 балл, за правильно 
определенное существительное – 1 балл. Всего – 3 балла.  
 
6. Ответ:  

1.В предложениях 1-4 и 6 сказуемое выражено глаголом. В предложении 5 – 
кратким прилагательным.   

Критерии оценивания. За каждое правильно названное предложение в п.1 по 1 
баллу. 

Всего за правильно выполненное задание – 6 баллов. 
 
 

7. Ответ: 1 – имя существительное, 2 – глагол.  
Критерии оценивания. За каждый правильный ответ по 2 балла. Всего – 4 балла. 
 



 

 

 
8. Ответ: 

1. Корзина – это исконное слово образовано о глагола корзти – плести. Буквально 
корзина значит «плетёнка». Плели их, как пишет Даль, из прутьев, из стеблей, соломы, 
коры деревьев. 

Критерии оценивания. За каждый верно заполненный пропуск — по 2 балла. 
Всего 4 балла.  

 
9. 
№ Фонетический признак Соответствующее слово 

1.  Смягчение согласного лето  
2.  Оглушение согласного заказ  
3.  Озвончение согласного сделал  
4.  Букв больше, чем звуков тушь  
5.  Звуков больше, чем букв поёт 

Оценка: по 1 баллу за каждый правильный выбор. Всего 5 баллов. 
 
 
10. Ответ: 5 лис.  
Оценка: 5лис - 5 баллов 
4 лисы – 4 балла 
3 лисы – 3 балла 
2 лисы – 2 балла 
1 лиса -1 балл. 
Максимально 5 баллов. 
 


